

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 46792 | Вторник, 15 февраля 1944 года | Год издания 44V | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, в результате умелого обходного маневра и последующего затем штурма, вчера, 12 февраля, овладели городом ЛУГА—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом ЛУГА отличились войска генерал-лейтенанта СВИРИДОВА, генерал-майора ТРУБАЧЕВА, генерал-майора ХАЗОВА, генерал-майора КАЗАЧЕК, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора ЯКУТОВИЧА, генерал-майора ЯСТРЕБОВА, генерал-майора БУНЬКОВА, полковника БАТАУКА, полковника ЕЛШИНОВА, полковника БОРЩЕВА, артиллеристы генерал-майора артиллерии КОРОБЧЕНКО, подполковника ГОРСКОГО, подполковника ЛЯЩЕНКО, майора ВЫШКОВА, майора ГОРОДЕЦКОГО, летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА и саперы майора КУЛЬВИНСКОГО и майора ЕРАСТОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „ЛУЖСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 13 февраля, в 20 часов столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом ЛУГА,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЛУГА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

*Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.*

13 февраля 1944 года.

Городское совещание-семинар работников отделов кадров

12—13 февраля горком ВКП(б) провел совещание-семинар по работе с кадрами.

Семинар открылся докладом секретаря горкома ВКП(б) по кадрам тов. Федосеева «Об итогах областного совещания-семинара секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) по кадрам».

Тов. Федосеев в своем докладе подробно рассказал о работе областного совещания-семинара, об опыте подготовки и обучения руководящих и промышленных кадров. Он указал на целый ряд существенных недостатков, которые имеются в обучении и воспитании кадров на промышленных предприятиях нашего города.

Участники совещания заслушали доклад доцента тов. Захарова о X Сессии Верховного Совета СССР первого созыва. Докладчик ярко обрисовал огромное политическое и государственное значение исторических решений X Сессии, знаменующих собой дальнейшее укрепление советского строя.

Второй день работы совещания-семинара начался с лекции тов. Белопольского «Текущий момент Отечественной войны и международное положение Советского Союза». Лекция прошла весьма оживленно и вызвала большой интерес у слушателей.

Затем поучительную лекцию о революционной бдительности в подборе и изучении кадров прочел тов. Деев.

Последующая работа совещания-семинара проходила по секциям. На заседании секции промышленных кадров с большим и интересным докладом о подготовке и воспитании кадров на заводах выступил директор подшиникового завода.

Он рассказал об опыте подготовки кадров по методу индивидуального обучения, техницизма и стажировки школ. Большой интерес вызвало ценное написание подшиникового завода по организации специального цеха производственного инструктажа. В этом цехе работники осваивают весь технологический процесс изготовления подшиников и с первых же дней приобретают культурные навыки в работе.

Докладчик особенно подробно остановился на трех основных вопросах: повышение квалификации мастеров, дальнейшее совершенствование инженерно-технических работников и подготовка резервов промышленных кадров по специальностям.

По его докладу выступили тов. Юданов (электромеханический завод), тов. Мясников (механический техникум подшиникового завода), тов. Свербидов — зам. секретаря горкома ВКП(б).

Одновременно проходила работа секции гострудрезервов, на которой был обсужден вопрос об опыте методической работы в ремесленных училищах и школах ФЗО. С участниками секции кадров советских и торговых учреждений горпрокурор тов. Рубанов провел беседу о трудовом законодательстве.

После перерыва с большим вниманием участники совещания-семинара заслушали лекцию секретаря горкома ВКП(б) тов. Тиркунова «Работать на числом, а умением».

В заключение коллектив самодеятельности артистов «Художественный труд» дал концерт для участников совещания.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 ФЕВРАЛЯ

В течение 12 февраля на ЛУЖСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области и железнодорожным узлом БАТЕЦКАЯ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них ОСТРОВЕНКА, СИТЕНКА, ТОЛКОВА, ШАЛОВО, ТУРОБО, ЖАРЕБУТ, ВЫБОР, ВЕЛЕСИ, ГЛУХОВО, СТОЛБЕЦ, ЧЕРНОВИЦЫ. Наши войска полностью очистили от противника железную дорогу Ленинград—Батецкая—Новгород и вплотную подошли к городу Луга, где завязали бои на окраинах города.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и овладели населенными пунктами ПЕШКИ, ГОЛЯКИ, МЕЛЬНИКИ, НЕТЕРЕБКА, НАБУТОВ, ДЕРЕНКОВЕЦ, КАРАШИН. Одновременно северо-западнее Звенигородка наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника, стремившихся пробиться на помощь к окруженной группировке, и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 11 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 58 самолетов противника, из них 33 трехмоторных транспортных самолета «Ю-52».

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ФЕВРАЛЯ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, в результате умелого обходного маневра и последующего затем штурма, вчера, 12 февраля, овладели городом и железнодорожным узлом ЛУГА. Войска этого же фронта, наступающие вдоль побережья ЧУДСКОГО ОЗЕРА и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом ГДОВ, ПОЛНА, ЛЯДЫ, а также заняли более 800 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МЕЛГОВЩИНА, БОГДАНОВЩИНА, ЛАПТОВИЦЫ, ВЕТВЕННИК, БРАТУХНОВО, ОСТРОВИЦЫ, ЧЕРНЕВО, ЗАЯНЬЕ, СЕРБИНО, МАЛОЕ ЗАПОЛЬЕ, ЗАРУДИНЬЕ, ДОЛЖИЦЫ, УСАДИЩЕ и железнодорожные станции ЮШКИНСКАЯ, ЗАМОГИЛЬЕ, ЯЗБЫ. Нашими войсками полностью очищено от противника восточное побережье озера Чудское.

Западнее и юго-западнее БАТЕЦКАЯ наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты РОПТИ, БОР, РУСЫНЯ, ЛУЖА, ЗАУПОРА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и овладели населенными пунктами СИТНИКИ, СОТНИКИ, АРБУЗИНО, и железнодорожной станцией СОТНИКИ. Одновременно северо-западнее Звенигородка наши войска отбивали контратаки крупных сил танков и пехоты противника, стремившихся пробиться на помощь к окруженной группировке, и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов—бой местного значения.

В течение 12 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 102 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

Объявленный как не вернувшийся на свою базу при налете на финский город Котка в ночь на 11 февраля один наш бом-

бардировщик приземлился на другом аэродроме на советской территории.

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, выйдя на подступы к городу Луга, завязали уличные бои с противником. Немцы сильно укрепили город. Они превратили каменные здания в опорные пункты, построили большое количество дотов и, опираясь на них, оказывали упорное сопротивление. Тем временем другие наши части обошли город с востока и запада. Не давя противнику перегруппировать свои силы, советские войска штурмом овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом Луга. В боях на подступах к городу и на его улицах противник понес тяжелые потери. Нашими войсками захвачены трофеи и значительное число пленных. Развивая наступление, наши войска заняли также ряд других населенных пунктов. В одном из этих пунктов подразделения Н-ской части захватили 18 орудий, 46 пулеметов, 5 тяжелых минометов, склад боеприпасов, 2 склада с продовольствием и 6 радиостанций.

Нашим войскам удалось с помощью артиллерийского огня и активно поддерживают пехотинцев. Части Н-ского соединения, сломив сопротивление противника, заняли железнодорожную станцию Сотники. На поле боя осталось 640 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 13 орудий, а также несколько поврежденных танков и бронемашин. На другом участке наши подвижные отряды отрезали группу противника и уничтожили ее. Северо-западнее Звенигородки на узком участке фронта немцы ввели в действие крупные силы пехоты и танков и неоднократно пытались пробиться на помощь своей окруженной группировке. Всю ночь и весь день шли ожесточенные бои. Одна наша часть отбила 7 вражеских атак. Подступы к советским позициям усеяны трупами немецких солдат и офицеров и разбитой техникой противника. Отряды контратаки гитлеровцев, советские войска уничтожили 60 немецких танков, 15 самоходных орудий и 21 бронетранспортер. Кроме того, более 20 танков противника вывели из строя советские летчики.

● Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней боев овладели районными центрами Ленинградской области—городом Гдов, Полна и Ляды, а также заняли более 800 других населенных пунктов. Партизанские отряды Ленинградской области оказывали активное содействие Красной Армии. Действуя в сложных условиях лесисто-болотистой местности, наши войска широко применяли обходные маневры. Советские подвижные отряды врываются в расположение врага, блокировали его гарнизоны в опорных пунктах и уничтожали их. Противник понес большие потери в людях и технике. Только одно наше соединение за 5 дней боев истребило свыше 2000 немецких солдат и офицеров, уничтожило 48 орудий, из них 5 самоходных. Захвачено у немцев много вооружения и военных материалов.

● Пленный обер-фельдшер 708 артиллерийского дивизиона Ганс Кернер рассказал: «Орудия нашего дивизиона обстреливали Ленинград. Командир дивизиона капитан Хартель говорил солдатам: «По приказу немецкого командования город должен быть разрушен. Непрерывный обстрел Ленинграда деморализует население и неизбежно приведет к капитуляции города». В последние дни орудия батареи выпускали до 200 снарядов. Сводки немецкого командования регулярно сообщали об успешном обстреле «военных объектов» Ленинграда. Но о военных объектах говорили лишь для отвода глаз. Мы отлично знали, что каждый снаряд, выпущенный по огромному городу, обязательно угодит в какое-нибудь здание. Мы понимали, что разрушам жилища, убиваем женщин и детей. Русское наступление застало нас врасплох. В дивизионе всталась форменная паника. Офицеры убежали на автомашинах, а солдат бросили на произвол судьбы. Многие из нас спалили в плен, а орудия в изможденном состоянии палили в руки русских».

Н. БАРАНОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОМСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

О ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ г. ТОМСКА

Проводя гигантскую работу по мобилизации всех сил народа на разгром немецко-фашистских захватчиков и по восстановлению городов и сел, освобожденных от гитлеровской оккупации, партия и советское правительство вместе с этим проявляют большую заботу о дальнейшем развитии городов глубокого тыла.

Совнарком Союза ССР и Совнарком РСФСР наметили ряд мероприятий по коммунально-жилищному и культурно-бытовому строительству в Томске в текущем году и отпустили для этого большие средства.

В 1944 году намечено провести работы первой очереди по строительству трамвая в Томске, построить и ввести в эксплуатацию пятый мост через реку Томь, построить баню на 100 мест и механическую прачечную при ней производительностью тонну сухого белья в смену, построить деревянную баню. На реконструкцию городской больницы выделено полмиллиона рублей. Намечено смонтировать и ввести в действие полуавтоматическую телефонную станцию на 800 номеров, провести полностью изыскательные и проектно-сметные работы по сооружению нового водопровода и канализации города.

На капитальный и текущий ремонт жилого фонда ассигновано 2 с половиной миллиона рублей. Отпущены средства на строительство нового жилого фонда. В 1944 году намечено провести большие работы по благоустройству города (замощение и асфальтирование городских дорог и тротуаров, озеленение улиц и т. д.), на что ассигновано полтора миллиона рублей.

Всего на коммунально-жилищное строительство в Томске правительством отпущено около 12 миллионов рублей.

Все эти мероприятия ярко свидетельствуют о большой заботе партии и правительства по удовлетворению культурно-бытовых нужд трудящихся.

Мы должны оправдать эту заботу дружбой, слаженной работой по выполнению большой программы коммунально-жилищного и культурно-бытового строительства.

Первоочередной и важной задачей сегодня являются работы по проектированию. Своевременное и качественное выполнение проектно-сметных работ является важнейшим звеном в успешном выполнении строительной программы. Активное участие в них должны принять ученые нашего города.

Второй важнейшей очередной задачей является подготовка строительных кадров разного разряда профессий. По решению Совнаркома СССР создается городской

строительный трест, который будет осуществлять все техническое руководство и организацию работ по строительству. Необходимо в короткий срок укомплектовать трест строительными рабочими и инженерно-техническими работниками. Кроме того, требуется подобрать кадры для вновь создаваемой дорожно-мостовой конторы и укрепить ремонтно-строительные конторы районов с таким расчетом, чтобы они выполняли весь объем работ по капитальному и текущему ремонту жилищного фонда, школ, детских учреждений и благоустройству своих районов.

Принято решение создать при городском строительном тресте школу ФЗО на 250 человек и в первой половине мая произвести первый выпуск. В соответствии с указанием Совнаркома СССР необходимо мобилизовать 100 человек из предприятий и учреждений города в качестве строительных рабочих для треста. Кроме того, для подготовки строительных рабочих в феврале организуем курсы при строительном техникуме на 120 человек. В подготовке кадров должны оказать содействие вузы и техникумы.

Третья основная задача — наискать, заготовить и организовать производство строительных материалов. Рассчитывать на получение всех необходимых материалов извне было бы неправильно. Надо на месте изыскать их и умело использовать. А строительные материалы потребуются в огромном количестве. По предварительным данным, нужно будет иметь свыше 20.000 кубометров леса, 6.000.000 штук кирпича, более 1000 тонн извести, цемента, свыше 11.000 кубометров камня, гравия, песка и т. д. Как подсказывают данные изучения природных богатств окрестностей города, мы имеем все возможности для того, чтобы создать прочную базу для производства строительных материалов. Большую работу в этом должна провести городская пластовая комиссия (председатель тов. Белоглазов). В этом деле должны принять активное участие многие организации и предприятия города.

Леспромоху (управляющий тов. Зефиров) надо заготовить 6.500 кубометров леса и доставить его по воде и железной дороге в город к 1 июня. Томская контора горжилсаба должна заготовить в Кафтанчиково 2000 кубометров строевого леса, сплавив его в город не позднее 1 июня. Кроме того, она должна вывезти с Тимирязевского мехпункта до апреля 600 кубометров леса. Гортоп (директор тов. Бур-

ков) должен заготовить к 20 февраля в Тимирязевском мехпункте 1500 кубометров строевого леса и выдать его райисполкомом в соответствии с разрядкой. Фанерно-карандашная фабрика (директор тов. Кречмер) должна отпустить в февралемарте 300 кубометров горбыля.

Большую работу должно провести управление карьерами (тов. Соловьев): нужно организовать добычу бутового камня в количестве 3000 кубометров, речного и горного песка — свыше 2000 кубометров, 3250 кубометров щебня и 1000 кубометров гравия. Дорожно-мостовая контора (управляющий тов. Тимофеев) должна заготовить 2000 кубометров мостового камня.

Активное участие в производстве строительных материалов обязаны принять горпромохоз (председатель оргбюро тов. Михеев), горпромкомбинат (управляющий тов. Пекуня), который, несмотря на решение XXV сессии горсовета, в развитии производства строительных материалов бездействует.

Ученые нашего города помогут изыскать строительные материалы с наиболее эффективным использованием местных природных возможностей. Творческая мысль ученых должна подсказать пути для изыскания заменителей остродефицитных материалов.

Для предстоящих работ потребуются в большом количестве различные строительный инструмент, в производстве которого должны принять активное участие заводы города.

Предстоит решить и такой серьезный вопрос, как организация подвозки строительных материалов к объектам. Необходимо максимально использовать более благоприятное для подвозки зимнее время.

Во всех работах необходимо учитывать фактор времени. В условиях Сибири летний строительный сезон короток. Надо дорожить каждым днем, немедленно развертывать строительные работы, обеспечить четкое выполнение графика.

Успешное выполнение программы коммунально-жилищного и культурно-бытового строительства — почетное дело всех трудящихся города. Мы впервые в таких больших масштабах проводим строительные работы в городе. Нет сомнения, что все томяне — патриоты своего города — дружно и энергично будут участвовать в решении поставленных задач, которые мы с честью выполним.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Шведская газета «Дagens nyheter» воспроизводит слухи, согласно которым будто ожидается в самом ближайшем будущем подписание торгового соглашения между СССР и Болгарией.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные слухи лишены основания.

Телеграммы из-за границы

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 13 февраля самолеты английской бомбардировочной авиации атаковали различные объекты в Южной Франции и Западной Германии. Днем 12 февраля при вылетах на военные объекты в Северной Франции и Бискайском заливе было уничтожено 5 самолетов противника. Английская авиация потеряла 1 самолет.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что в районе Анцио военные корабли союзников вновь оказали артиллерийским огнем поддержку левому флангу сухопутных войск. На обоих фронтах американской 5-й армии продолжались ожесточенные бои. Части союзников несколько продвинулись на главном фронте в районе Кассино и отразили контратаку противника на предместном укреплении Анцио (к югу от Рима). На фронте английской 8-й армии были отражены две вылазки противника.

Из-за плохой погоды вчера все крупные операции воздушных сил были отменены. Авиация противника бездействовала.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ХОДЕ БОЕВ ЮЖНЕЕ РИМА

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтерс, Рузвельт заявил сегодня на пресс-конференции, что в районе предместного укрепления союзников вблизи Рима создается очень напряженное положение и происходят ожесточенные бои. Однако союзники в целом держат в своих руках контроль на море и в воздухе.

«Мы молим бога, — сказал президент, — чтобы была хорошая погода, которая позволила бы проводить морские и воздушные операции».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В письме на имя редакции гражданина Арзаманкова сообщила, что отдел гособеспечения Вокзального района не оказывает ей помощи, как жене фронтовика.

Исполком райсовета Бокзального района сообщает, что по жалобе гражданина Арзаманкова приняты меры. Отделом гособеспечения ей выдано 300 килограммов угля, некоторые теплые вещи и при поступлении фондов ей будет выдана обувь в первую очередь.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Томского государственного университета имени В. В. Кюшнера на основании приказа Наркомпроса № 454 от 31 декабря 1943 г. производит дополнительный набор студентов на факультеты: географический, естественный, исторический и физико-математический. К заведению должны быть приложены следующие документы: подлинный аттестат об окончании средней школы, автобиография, справка с места работы о занимаемой должности, две фотографии. Заявления на имя зам. ректора ТГУ по ОЗО следует направлять по адресу: г. Томск, Никитинская, 4, 2 этаж. Заявления принимаются до 1 марта с. г.

ТРЕБУЮТСЯ: СТОРОЖА внутренней охраны, корректора и подчиненный. Обращаться: Советская, 47, типография «Красное Знамя».

Отлично подготовиться к навигации

Бригада Ивана Степановича

Приятно утром на работу, Иван Степанович Писарев — бригадир слесарной бригады — узнал, что комплектов для сборки еще нет, будут они лишь к 8 часам вечера.

Начальник цеха тов. Хайсер посоветовал: — Ты, Иван Степанович, с ребятами пойдешь домой, а к 8 часам приходишь на работу.

Но бригада домой не пошла. Слесари решили помочь механической мастерской в обработке деталей к комплектам. Каждый занял свое место в механическом цехе и делал то, что было указано мастером этого цеха тов. Герасимовым.

Вечером, когда все комплекты были готовы, приступили к сборке. Все работали с исключительным подъемом и, вместо 8 машин, бригада, закончив работу в 4 часа утра, дала приемщику 16 собранных машин.

Так работает бригада Ивана Степановича Писарева. И не даром таким заслуженным уважением пользуется этот художник человек, со светлыми смеющимися глазами, полный неисчерпаемой энергии. Отличительная черта бригадира — его умение работать вдохновенно и зажигать людей своей бригадой.

Иван Степанович сюда, в далекую Сибирь, перенес методы, усвоенные им еще в годы работы на заводе в Ленинграде. И, пользуясь ими, он повседневно добивается успеха.

Для людей бригады не существует норм, — делают столько сколько нужно. Обычно венту перед гудком Иван Степанович советуется со своей бригадой: учитывается, какое количество есть готовых комплектов, сколько еще может поступить к концу дня и берется конкретное обязательство.

Недавно бригада получала задание — собрать за смену 15 машин. Иван Степанович подсчитал наличие комплектов:

— Соберем 18 машин, — заявил он начальнику цеха. И вечером после окончания смены в рапортичке было отмечено, что бригада собрала 18 машин.

Так трудятся патриоты в дни войны.

М. ЯКОВЛЕВ.

Коллектив Томской пристани Западно-Сибирского речного пароходства готовится к предстоящей навигации.

Речники Западно-Сибирского бассейна, соревнуясь с речниками Нижнего Иртыша и Енисея, взяли на себя обязательство — к 26 годовщине нашей славной Красной Армии закончить зимний судоремонт, подготовить на «отлично» все пристанское хозяйство, обучить новые кадры береговых работников и плавсостава.

В прошлом году в подготовке к навигации был допущен ряд серьезных недостатков, и это сказалось на выполнении программы. Томская пристань вместе со своей основной клиентурой — лесоперевалочным комбинатом, фанерно-карандашной фабрикой, элеватором и другими — обязана так подготовиться к навигации 1944 года, чтобы план перевозок был безусловно выполнен.

В прошлом году были допущены огромные простои флота. Излишние простои только несомоходного флота на причалах лесокombината, фанерно-карандашной фабрики, элеватора, хлебокомбината и других составили 1.627.500 тоннаже-суток. А это значит, что 9 барж грузоподъемностью по 1000 тонн каждая простояли всю навигацию.

Мириться с таким преступным отношением к использованию флота нельзя.

Директора лесокombината (тов. Фоминных), фанерно-карандашной фабрики (тов. Кречмер), элеватора (тов. Машура) и руководители всех предприятий, в адрес которых будут приходить баржи с лесом и другим грузом, должны хорошо подготовиться к навигации.

Горисполком и горком ВКП(б) оказывают большую помощь Томской пристани в подготовке всего пристанского хозяйства: ремонте механизмов, складов, причалов, в наборе кадров и т. д.

Однако надо говорить к навигации не только пристань, но и причалы клиентуры. К навигации 1943 года лесокombинат был

подготовлен исключительно плохо, а поэтому баржи с лесом, пиломатериалами простаивали в гавани сверх нормы. Этого нельзя допускать в навигации 1944 года. Между тем, у руководителей лесоперевалочного комбината, фанерно-карандашной фабрики, имеющих свои причалы, чувствуется недопустимая самоуспокоенность. Болоньеры еще не отремонтированы, и не ведется подготовки к приему грузов. Надо уже сейчас решить такие вопросы, как рационализация разгрузочных и перевалочных работ, правильная организация труда, подготовка и расстановка кадров. Это особенно важно для лесокombината, принимающего в свои гавани сотни тысяч тонн круглого леса.

Гавани лесокombината долгое время не чистились и не углублялись, в них много толпиков, и судходная инспекция не раз предлагала произвести основательную чистку всех гаваней.

Большие простои тоннажа допускал и хлебокомбинат, не считавший преступлением задерживать баржу на лишние сутки. Такого положения не должно быть в этом году.

Есть еще одна группа клиентов, от подготовки которых к навигации зависит выполнение плана пристанью и пароходством. Мы имеем в виду организации, которые перевозят свои грузы водным путем, отправляя их из Томска в северные районы и вверх по Оби. Эти организации (торговые, кооперативные и другие) должны своевременно сделать заявки, заключить соглашения и самое главное — до начала навигации сдать свои грузы на склады пристани.

Речники Томской пристани, соревнуясь со всеми пристанями бассейна, поставили перед собой задачу — сделать Томскую пристань перевалочной, образцовой пристанью. Эту задачу с помощью предприятий города, нашей клиентуры мы, несомненно, решим.

В. ЛЕШИН.
Начальник Томской пристани.